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Acta No. 15. 

H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA 

16 DE JUNIO DE 1976. 

SECRETARÍA ------En la Ciudad de Hermosillo, Sonora, siendo las diez y 

seis horas con treinta minutos del día 16 de Junio de 1976, 

en las oficinas provisionales de Rectoría; se reunieron los 

integrantes del H. Consejo Universitario para llevar a cabo 

la Sesión Ordinaria de acuerdo con la Orden del Día previa-

mente citada.-----------------------------------------------

1.- Lista de Asistencia Se procedió a pasar 1 ista de asistencia 

y con la presencia de 35 asistentes se comprobó quórum legal; 

haciéndose constar que en el transcurso~de la Sesión llegaron 

. c . ~ cinco onseJeros mas.---------------------------------------

2.- Lectura del Acta de la Sesión Anterior.------------------

Después de dar lectura al Acta de la Sesión Anterior, el señor 

Rector preguntó a la Asamblea si hay alguna modificación que ha 

cera la misma y el alumno Silverio Cabrera pidió que se inclu

ya lo dicho por la Consejera Emma Corella, en relación a los he 

chos ocurridos el día 19 de marzo y que no aparecen anotados en 

la citada acta. Al efecto, la Consejera Emma Corella aclaró que 

realmente dijo que el día de los hechos en la Escuela de Enfer

mería había una reunión de alumnos de la Escuela de Agricultura 

y que, los que allí sesionaban fueron agredidos, pero que no -

puede señalar por quiénes hayan sido agredidos, pues no conoce 

quiénes sean activistas y quiénes del pro-orden. Hecha la acla

ración, fue aprobada ~1 Acta por 34 votos~---------------------

3.- Da-cuenta al Consejo de la adquisición de la Titularidad -

del Contrato de Trabajo Colectivo por parte del STEUS.- A~mane-

~- ('b,,.,., 
◄ . ~ ., ~ , 
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ra de introducción en este punto del Orden del Día, el señor 

Rector informa a la Asamblea que como consecuencia de haber 

ganado el STEUS el recuento de trabajadores universitarios, es 

SECRETARÍA te Sindicato adquirió la Titularidad del Contrato Colectivo,

mismo al que se dará lectura para su análisis y posible discu

sión. El Dr. Guillermo A. Salas dió lectura al multicitado con 

trato en su integridad y del cual se adjunta una copia fotos

tática a la presente Acta. Terminada la lectura el señor Rec

tor pregunta a la Asamblea si hay alguna aclaración que hacer. 

El Consejero Alumno Silverio Cabrera pregunta "que cómo quedan 

los del otro Sindicato". El señor Rector contesta que pueden -

coexistir, pero que únicamente el Sindicato Titular del Contra 

to tiene derecho de discutir y tratar con la parte patronal; -

pero que los beneficios obtenidos son para todos los trabajadQ 

res sin importar a qué Sindicato pertenezcan. El Gonsejero - -

Maestro Sotelo Jaques pregunta II que cuándo se distribuirán -

las copias del mismo". El señor Rector contesta que antes de im 

primirse debe estar ratificado por el Consejo. Siguiendo en u

so de la palabra el señor Rector aclara que este sí es un con

trato netamente laboral ;la razón que perturbó por todo este -

tiempo a la Universidad fue la presentaéión de un Contr.ato que 

no tenía gran cosa de laboral y que así fue reconocido ante el 

señor Gobernador del Estado que sirvió de mediador en las plá

ticas entre las Autoridades Universitarias y los representantes 

del Sindicato, al retirar todas las cláusulas en las que se exi

gía ingerencia en asuntos académicos y marcada tendencia ideoló 

gica y política; que como se advierte este Contrato es 100 % -



3 

laboral y la Universidad de Sonora no escatimó esfuerzos pa

ra otorgarles magnTficos beneficios a los trabajadores, como 

la Guardería Infantil y demás prestaciones que se han escucha-

eLsAaeRoeM1sH1J□s do •• No habiendo más preguntas por par.te de la Asamblea, fue,.,_ 
HARA MI GRANDEZA 

SECRETARÍA sometido a votación, siendo ratificado por unanimidad de votos. 

Sigue informando el señor Rector en relación a este punto del -

Orden del Día, que como consecuencia de la firma del Contrato -
¡materia 1 

se acordó ooo el STEUS la entrega ~e la Universidad y al efecto 

se intentó recibirla el día 12 del mes en curso a las 10:00 ho 

ras, contándose con la presencia del señor Lic. Luis Ruiz Váz

quez en representación del señor Gobernador, de los sres. Lic. 

Alfredo Topete Morán, René Montaño Terán, C.P. y Arq. Ernesto 

Avila Salazar, en representación de las Autoridades Universita

rias y del señor Teclo Moreno, Jesús Valenzuela, Emilio Meza Ho 

yos en representación del Sindicato STEUS, contándose además con 

la presencia del Notario Público Lic. Jorge Martínez Calderón, 

sin embargo, la diligencia citada no•:se pudo real izar en virtud 

de que un grupo de personas se opuso y ante la actitud agresiva 

y ofensiva de las mismas, se suspendió. Se acompaña a la presen 

te Acta, copia del documento notarial levantado al efecto. Que 

siendo del conocimiento los anteriores hechos, por parte del -

señor Gobernador, pidió a Rectoría que se hiciera un nuevo in

tento para las tres de la tarde, mismo que se real izó lográndo

se mediante la intervención de un representante del señor Gober

nador,que el grupo de personas que se opusieron en la mañana, -

salieran de la Universidad, pero siguiendo con su actitud agre

siva frente a las puertas de la Universidad. Del desarrollo de 

~ esta diligencia se agrega también la correspondiente copia del 

Acta Notarial.-------------------------------------------------
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Que como consecuencia grave de 1a permanencia y apoderamiento 

· de 1os edificios universitarios por parte de ese grupo de peL 

sonas, se sufrieron costosos fa1tantes de equipo y materia], así 

como daños a insta1aciones.-------------------------------------

SECRETARÍA E1 Dr. Gui11ermo A. Sa1as da 1ectura a 1os informes de a1gunos 

Jefes de dependencias en 1os que se seña1an 1os citados fa1tan

tes y daños a equipos; también se agrega una copia de estos in

formes a 1a presente Acta. Estos informes corresponden por 1o -

pronto a1 Centro de 1a Copiadora XEROX, Depto. de Audiovisua1 y 

A1macén Genera1.-------------------------------------------------

E1 Consejero a1umno Si1verio Cabrera so1 icita que se exija 1a de 

vo1ución de a1gunos Cardex que desaparecieron de 1a Escue1a de 

Ingeniería; que saben que hay apartados 15 expedientes y que -

quieren saber e1 destino de e11os. E1 señor Rector informa a -

la Asamblea que algún equipo y documentos fueron sacados de la 

Universidad para su protección y que tan pronto como se reciban 

1os informes de todas 1as áreas, se dará cuenta de e11o.------

También exp1 ica amp1 iamente e1 señor Rector de 1a forma en que 

se desarro11ó 1a segunda di1 igencia para recibir 1a tota1 idad 

• del Campus Universitario, agregándose a 1a presente Acta e1 -

respectivo Documento Notarial sobre e1 desarro11o de 1a misma. 

Considerándose agotado este punto, se pasa a1 sigt.iente, so1 ici

tando previamente e1 uso de 1a pa1abra e1 Consejero Maestro 

Marco Antonio Valencia, pidiendo que se cambie e1 Orden de1 Día, 

o sea, que primero se trate e1 punto cinco y posteriormente el 

punto cuatro. El señor Rector indica a1 maestro Valencia que -

fundamente su solic itud y este indica: "que piensa que ambos 

puntos están re1acionados y que e1 punto cinco es más rápido -

de tratar y además el punto cinco contesta en parte al punto -

cuatro. siendo secundada esta proposición por e1 Consejro - -
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Maestro Javier Sotelo, es p~sta a .consideración de la Asam-

blea, resultando aprobada por 21 votos.--------------------

. 5.-lntegración de las Comisiones para llevar a cabo el Proce-
m::==•, 
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so electoral del H. Consejo Universitario.- En este punto, el 

señor Rector explica a la Asamblea que de acuerdo a la Ley Or

gánica de la Universidad, la integración de comisiones para re~ 

1 izar el proceso electoral del H. Consejo Universitario deben -

real izarse en la segunda quincena del mes de Marzo, para darle 

posesión en el mes de abril, pero que, en virtud de que el día 

11 de marzo estalló la huelga de trabajadores y expulsaron a -

las Autoridades Universitarias del Campus Universitario, que -

como un grupo de personas se tomó la facultad de decidir quié

nes entraban y quiénes no a la Universidad, esto imposibilitó 

el mencionado proceso electoral y ahora que existe aparenteme~ 

te la normalidad se puede llevar a cabo; que no es improceden

te que en esta fecha se lleve a efecto la elección de Conseje

ros Universitarios, pues ya existe el precedente de que losan

teriores Consejeros han tomado posesión fuera del tiempo esta

blecido por la Ley y han permanecido en funciones más allá del 

tiempo señalado por la misma y además, no hay precepto legal -

que indique que el Consejo termine sus funciones en forma auto

mática, por que esto implicaría que la Universidad quedara acé 

fala en su máxima Autoridad, por lo que necesariamente hay una 

prórroga automática en las funciones del Consejo Universitario. 

Al no haber debate sobre lo anteriormente expresado, y siendo -

facultad de Rectoría proponer las comisiones que real izarán el 

multicitado proceso electoral, se da lectura a las mismas, acep

tando la Asamblea únicamente hacer observaciones a las mismas; 

por consiguiente se consideran aprobadas por unanimidad de la si 

guiente manera: Preparatoria Magdalena: lng. Fcoi Oenogean B., -
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Lic. Manuel Vázquez Araiza, J. Octavio Liera Cota. Admón de 

Campos, Santa Ana, P.L.F. José Ruiz Montijo, P.L.M. Javier So

telo Jaquez, Rubén Monroy L. Preparatoria Caborcalng. Francisco 

Denogean B., Lic. Manuel Vázquez A., J. Octavio Liera Cota.--

Contabil idad y Administración: Enf. Emma Corella F., lng. Donald 

Jhonson, Mireya del Alto.- Enfermería: Biól. Pedro ~vil a S., -

lng. Héctor Guzmán, Rafael Sabori Parra.- Preparatoria de Navo

joa: Lic. Lauro Manuel Silva E. T.S. Hilda B. de Lebrún, Agán -

Si tva- Gómez¡.:-A 1 tos Estudios. - Lic. Héctor Rodríguez Esp i noza, 

Dr. Guillermo A. Salas, Luis A. Sierra Leyva.- SeeaRearia Uni

Son: Rosa Cecilia Esquer, T.S., lng. Héctor Guzmán, Miguel An

gel Madrid López.- Preparatoria Diurna: C.P. Guillermo A. Platt, 

Mat. Marco Antonio Valencia, Ramón Pacheco.-Preparatoria Noctur

na: lng. Ignacio Ayala Z., lng. José M. Alvarado R., Silverio -

Cabrera.- Ingeniería: Biól. Pedro Avila S. lng. Donald Johnson, 

Mireya del Alto R.- Ciencias Químicas.- Lic. Héctor Rodríguez, 

Dr. Guillermo A Salas, Marco Antonio Meza Escalante.- Agricultu

ra y Ganadería: Q.B.P. Jorge Villarreal, Mat. Marco Antonio Va

lencia, Rafael Sabori Parra.- Derecho y Cs. Sociales.- Q.B.P. JoL 

ge Villarreal Garza, lng. Héctor Guzmán, Ramón Pacheco.- Economía: 

C.P. Guillermo A. Platt, lng. José M. Alvarado, Silverio Cabrera, 

Empleados Administrativos: Q.B.P. Mersedes Corral, T.S. Hilda B. 

de Lebrún, Miguel Angel Madrid López.- Emp~eados de Servicio.

lng. Ignacio Ayala Z.,lng. Donald Jhonson, Silverio Cabrera.

Ex-Alumnos: lng. Gabriel !barra F., Mat. Marco Antonio Valencia, 

Mireya del Alto.- FEUS: Lic. Héctor López Palafox, Dr. Guillermo 

A. Salas, Adán Silva Gómez.- APUS.- Profr. Rubén Gutiérrez C., 

Profr. Javier Sotelo Jáqu_ez, Adán Silva Gómez.- Trabajo Social: 

Q.B.P. Mercedes Corral, Profr. del Rincón , Mat. Marco Antonio 

Meza Escalante.------------------------------------------------

Terminada la integración de las Comisiones, el Consejero------
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Maestro Marco Antonio Valencia propone que las faltas de algún 

miembro de estas Comisiones sea suplido por un Consejero Suple~ 

te. El lng. Francisco Denogean propone que si falta un comisio

nado, trabajen los otros dos y el Consejero Alumno Rafael Sabori 

Parra propone que se faculte a Rectoría para que integre con al

guna otra persona esos faltantes. Sometidas a consideración de 

la Asamblea, la proposición de Sabori Parra fue aprobada por 34 

votos.-----------------------------------------~---------------

Surge otro problema al preguntar el Consejero Maestro Marco An

tonio Valencia en relación a la elección de Consejos Directivos; 

el punto es bastante discutido, ya que de real izarse en estos -

momentos, pudieran resultar electos alumnos que en el próximo -

ciclo escolar no estuvieran en la Universidad, que por lo ante

rior había necesidad de hacer otras elecciones en Septiembre, -

en vista de lo anterior, el Consejero Maestro Lic. Franer propQ 

ne que sea hasta el mes de Septiembre cuando se formen nuevas co 

misiones para proceder a la elección de Consejos Directivos. El 

Matemático Marco A. Valencia propone que las mismas comisiones 

que se han formado para real izar el proceso electoral de Conse

jeros Universitarios, sean también comisionados para llevar a ca

bo el proceso electoral de Consejos Directivos y que se real ice 

de inmediato. Sometidas a consideración de la Asamblea las dos 

proposiciones fue aprobada la del Lic. Freaner por 25 votos. -

La Consejera Alumna de la Escuela de Enfermería solicita del -

Consejo Universitario que los alumnos representantes al Consejo 

Universitario y al Consej~ Directivo, sean alumnos de segundo -

año, en virtud de que si son de tercero, no podrán cumplir con 

su puesto al sal ir de la escuela. De inmediato se le informa que 

existe un acuerdo del Consejo Universitario en ese sentido, apl i

cable a las escuelas cuya escolaridad es de tres años.----------
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4.- Análisis y discusión de un escrito firmado por algunos-Maes-

y Consejeros.- En este punto del Orden del Día, se da lectu 

ra a los escritos del Consejo Directivo de la Escuela de Derecho, 

el cual en su parte medular dice. lo siguiente: "exigir la real i-

EL SABER DE MIS HIJOS • , d · 1 b • • • 1 
HARA MI GRANDEZA zac Ion e un p e I se I to a n I ve general en todas las Escuelas de 

SECRETARÍAJa Universidad a .fin de que los profesores y alumnos de las mis

mas decidan sobre la permanencia o no, en su caso, del Rector~ 

en dicho cargo"; igualmente se dió lectura a otro escrito que -

contiene la misma solicitud y firmado por 85 personas entre maes 

tros y Consejeros Universitarios; estos documentos se anexan a 

la presente acta.----------------------------------------------

El señor Rector hace del conocimiento de la Asamblea que en co~ 

tra de esa solicitud se recibieron diversos escritos firmados -

por 139 maestros de las Escuelas de Derecho, Economía, Agricult~ 

ra y Ganadería, Trabajo Social, Preparatoria de Navojoa, Prepa

ratoria Diurna, de Técnicos en Administración de Campos Agríco

las y Ganaderos, mismos que también se agregan a la presente ac 

ta.------------------------------------------~-----------------

Enterada la Asamblea de todas las argumentaciones de los escri

tos,en los que se funda la solicitud del plebiscito, así como -

de las que se openen a la rea17zación del mismo, hace uso de la 

palabra el Lic. Carlos Freaner indicando que la Ley Universita

ria estableée ~1 procedimiento que debe regir los actos del Con 

sejo Universitario y que la solicitud de real izar un plebiscito 

para renovar una autoridad como __ ,es .··el señor Rector, se aparta -

por completo de lo establecido por la Ley de referencia y que en 

esa virtur considera que el Consejo Universitario ni siquiera -

debería entrar al análisis de una solicitud de esa naturaleza -

por que cualquier resolución que el Consejo tome al respecto se 
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estaría apartando de la misma juri,dicción de nuestra Ley; exis

te la representación en el Consejo Universitario de la masa es

. tudiantil, de las plantas docentes y de los demás organismos -
, 

que la Ley preve♦; existe el proceso dentro de nuestra legisla-

eLsABER □eM1sH1Jos ción para la remoción del Rector de la Universidad. Mediante el 
HARA MI GRANDEZA 

SECRETARÍA voto de las dos tercerasQartes de los integrantes del Consejo -

Universitario y si esta representación de la Comunidad Universl 

taria, con los elementos que teng~, decida remover al Rector, -

que se someta a votación; pero nunca aceptar algo que está com

pletamente aparte de la Ley, que con base a lo anterior hace la 

siguiente proposición: "que se someta a votación si se va si

quiera a discutir la proposición escrita sobre la realización --

de un plebiscito.-----------------------------------------------

El señor Rector se dirige a la Asamblea sometiendo a votación -

si se considera o no la solicitud de realización del plebiscito; 

pero antes, hace uso de la palabra el maestro Marco Antonio Valen 

cia y manifiesta no estar de acuerdo en que se real ice esta vota 

ción por no estar fundamentados los argumentos que se han expue~ 

to; que este mismo Consejo no ha anal izado en anteriores ocasio 

nes en forma correcta los problemas y se han tomado deciciones 

que han creado más problemas como en el caso de los trabajado

res; por tanto, esta solicitud debe anal izarse más detenidamen

te y que no debe cerrarse a discutir algo; que entiende que e

xiste la Ley, y entiende también que lo que no está en contra de 

la Ley puede hacerse perfectamente sin contravenirla, y que la -

razón por la cual se presentó ese escrito en que se solicita la 

la realización del plebiscito, es que está en duda la representa 

tividad del Consejo Universitario y que está corroborado por la 

decisión de un grupo de maestros que han desconocido as~ Consej~ 
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den en contra de la opinión de los intereses de sus escuelas; -

. que la solicitud del plebiscito obecece a una realidad. En con

tra de esta argumentación el Lic. José Antonio García Ocampo, a 

poderado de la Universidad, se expresa en los siguientes térmi-

SECRETARÍA 
nos: 11 no es correcta la apreciación jurídicamente hablando, en 

que todo lo que no está prohibido por la Ley está permitido; que 

esa argumentación respalda a un llamado principio de legalidad 

que correctamente expresado dice: 11 los gobernados pueden hacer 

todo aquello que no les prohiba la Ley, las ~utoridades pueden 
' 

hacer solamente aquello que expresamente los faculte la Ley;que 

ese es el principio General de Derecho que se está manejando, pe 

ro se está manejando equivocadamente. En este caso se está pro

poniendo que una Autoridad, el Consejo Universitario, tome una 

decisión que no está facultado a tomar; y que con base en esa co_12 

sideración opina que el Consejo Universitario no puede aprobar 

una cosa que está fuera de la Ley y que no está dentro de sus -

facultades aprobar; tras una consideración estricta jurídica del 

sistema de gobierno de nuestro país, indica que es un sistema -

representativo y que en el caso de nuestra Institución Universi

taria, también se establece dicho sistema representativo que no 

permite en su reglamentación la consulta directa el pueblo uni

versitario, en este caso está integrada por estudiantes, maes-

tros, trabajadores, etc. que así como en la Constitución Pol íti

ca de nuestro País no se permite la consulta directa al Pueblo, 

en la Ley Orgánica de la Universidad, que es nuestra Constitu

ción, tampoco se permite esto y que real izar dicha consulta se

ría un acto ilegal, primero, y segundo, niega la autoridad de a 

quel que la real iza o la acepta, el Consejo Universitario que a 

probara un plebiscito, estaría negándose así mismo como autoridad, 
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en otras palabras, un plebiscito es un acto de hecho de tipo re 

volucionario, no es un acto Jurídico Institucional; que está mane 

. jando conceptos eminentemente jurídicos y no políticos; que es -

el mismo caso que si nosotros no estaríamos de acuerdo con el -

Presidente de la República, con un Gobernador o con un Presiden 
EL SABER DE MIS HIJOS 
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SECRETARÍA te Municipal y entonces planteáramos un plebiscito para desti

tufrlo de su cargo. Que tal es el planteamiento para que se vea 

la posibilidad de si procede o no un plebiscito dentro de la U

niversidad; que esto sería subvertir el orden Jurídico; que aceQ 

tarlo sería recurri~ a actos he hecho~ en otras palabras sería -

recurrir a actos de hecho que escapan al control de la situación 

de Derecho; y que no se justifican actos de esta naturaleza en 

un régimen de control institucional. Si se admite una situación 

de esas, se está atentando en contra de la existencia misma de 

las Autoridades que la admiten. Acto continuo el Lic. Carlos -

Freaner insiste en que se someta a votaci6n su anterior proposl 

ción y el señor Rector pone a votación de la Asamblea:"si se to 

ma en consideración para entrar a debate lo relativo al plebis

cito o no"; así, se obtuvieron los siguientes votos: 8 votos a 

favor de que se tome en consideración para debate; 26 votos por 

que ni siquiera se tome en consideración a debate y 6 abstencio 

nes; por tanto no se toma en consideración la solicitud de real! 

zar un plebiscito. Con lo anterior se da por terminado el punto 

anterior y se pasa:--------------------------~------------------

ASUNTOS GENERALES.- El señor Rector indica a la Asamblea que con 

motivo del conflicto por el cual ha pasado la Universidad, ésta 

ha resentido inumerables pérdidas en material y equipo que nece

sariamente se tiene que reponer y se han real izado gastos impre

vistos en el actual presupuesto; que con base a lo anterior soll 
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cita se le autorice para dirigirse a la Comisión de Asuntos Ha

cendarios para que amplíe en lo necesario el presupuesto y así 

· reponer 1 o que haga falta para que no 'se sufran def i c i.enc i as ad 

ministrativas. La Asamblea aprueba lo anterior por 31 votos.---

La Trabajadora Social Hilda B. de Lebrún dirigéndose a la Asam-

SECRETARÍA blea le propone que en próxima Sesión del Consejo Universitario 

sea anal izada la actuación del señor Rector en relación a los 

problemas académicos y adminrstrátivos. La Qúímica Mercedes Co

rral en uso de la palabra dijo: que así-como se haceesa sol ici~ 

tud, también debería anal izarse la actuación de ciertos maestros 

que actuando fuera de la Ley se han dedicado a subvertir el or

den universitario. El Dr.Guillermo Salas se dirige a la T.S. Hil 

da B. de Lebrún y le pregunta que qué mecanismo se emplearía para 

anal izar la conducta del señor Rector, no obteniendo respuesta. 

La Maestra Ernestina F. de Villalobos, en síntesis dijo: 11 que -

la única persona que puede saber si debe o no permanecer en la 

Rectoría, es el señor Rector, que no creeque esté nada más por

que lo sostiene el Consejo. El maestro Marco Antonio Valencia -

refiriéndose a lo anterior, expuso: 11 que no es nada más el se

ñor Rector el único que sabe si debe permanecer o no como tal; 

que dos terceras partes del Consejo Universitario pueden deci

dirlo. El Lic. García Ocampo, Apoderado Jurídico de la Universl 

sidad de Sonora, manifestó que en la Ley Orgánica de la Univer

sidad hay disposición expresa para remover al Rector, pero que 

no debe confundirse entre renuncia y remoción; la primera es un 

acto voluntario y la segunda la decide la mayoría señalada por 

la Ley; que tanto el plebiscito como el análisis de conducta no~ 

tiene efecto jurídico alguno; que si se le quiere destituir hay 

que atenerse a lo que dispone la Ley. En uso de la palabra el 

señor Rector indica a la Asamblea que quienes hayan pedido la 
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realización del plebiscito lo hicieron dirigiéndose al Consejo 

Universitario y por tanto le reconocen su autoridad. Ante la In

. sistencia de parte cle la T.S. Benítez de Lebrún acerca de su pro 

posición, es sometida a consideración de la Asamblea obteniéndo

se la siguiente votación: 5 votos a favor, 26 en contra de la -
EL SABER DE MIS HIJOS 
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El Maestro Sotelo Jaques pide se anal ice la solicitud de algunos 

maestros de la Escuela de Ciencias Químicas que desconocen a su 

actual Consejero Universitario. El Químico Villarreal manifies

ta que la planta de maestros de Ciencias Químicas la integran -

48 personas y que en la J ista que se presenta aparecen dos que 

ni siquiera forman parte de 1 persona 1 docente. El señor Rector .~ 

hace la observación que de acuerdo con el reglamento, toda cue~ 

tión presentada ante el Consejo primero debe someterse a su con 

sideración si debe o no tomarse en cuenta para su debate; de a

cuerdo con lo anterior pre,gunta a la Asamblea si se tona en cuen 

ta o no dicha petición de desconocimiento del Consejero Propie

tario de la Escuela de Ciencias Químicas. 21 Consejeros votaron 

por que no se tomara en cuenta y seis a favor.----------------

Se da lectura a un escrito de la Escuela de Trabajo Social en el 

cual se solicita la Mediación del Consejo Universitario en vir

tud de que el Coordinador no ha acatado un acuerdo del Consejo -

Directivo en relación a la no ratificación de nombramiento pro

fesional hecho a favor de la T.S. Emma Teresa Jiménez González. 

Tras la discusión correspondiente a este asunto, el señor Rec

tor indica que indiscutiblemente se trata de un conflicto entre 

Autoridades de una Escuela pero que para mayor seguridad, somete 

a consideración de la Asamblea si debe o no conocer el Consejo -

Universitario este probt~ma. 34 Consejeros a través de su voto -

manifestaron que sí es competencia del Consejo Universitario --
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y por tanto se decide que sea la Comisión de Asuntos Académicos 

quien haga la investigación del caso y su opinión sea considera 

1 C . u . . . por e onseJo n1vers1tar10.--------------------------------

El maestro Marco Antonio Valencia propone que el Consejo Univer

sitario haga una aclaración póbl ica sobre la situación académica 

SECRETARÍA de cada una de las Escuelas de la Universidad. Algunos Coordina

dore~ informan al respecto, indicando que se ha recorrido el ca

lendario escolar de acuerdo a sus necesidades de tiempo. El Lic. 

Máximo Othón propone que se les dé a todos los Coordinadores un 

plazo máximo para que informen a Rectoría sobre la situación aca 

démica de sus Escuelas y así Rectoría informe a la Comunidad So 

norense sobre la reanudación y culminación de labores. Esta pro

posición fue aprobada por 33 votos.---------------------------

lncorporadas.- Se dió lectura al dictámen emitido por la Direc

ción de Escuelas Incorporadas, en relación a la solicitud de -

la Escuela Preparatoria Popular México de San Luis Río, Colora

do. Como el dictámenes favorable, se aceptó la incorporación -

por 31 votos a favor.------------------------------------------

Con lo anterior se dió por terminada la sesión, siendo las diez 

horas con cuarenta y cinco minutos del día diez y seis de Junio 

de mil novecientos setenta y seis y para constancia se levanta 

la presente acta.-------------~-~------------------------------

Hermosillo, Sonora, México. 

EL PRESIDENTE 

~~~~AQUEZ 
.,;- -.. --~---~-

¿ 

EL SECRETARIO GENERAL 

LIC. ALFREDO TOPETE MORAN. 

id. 
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